
 
 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do 

2º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Marta Monteiro Godinho, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Darlison da Silva Gomes, Ivalter Barbosa 
Cardoso Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da Costa 
Junior. Ausentes os vereadores: Miguel Ângelo de Oliveira Canto e Edcarlos 
de Souza Azevedo, este último com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Marta Godinho, para 
ocupar a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente solicitou a 2ª Secretária designada que procedesse a leitura da Ata 
da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 020/25, do 
vereador Toninho Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a 
secretária de infraestrutura, solicitando a inclusão  no planejamento de 
infraestrutura urbana das obras de pavimentação e/ou asfaltamento das ruas 
e travessas do Bairro Novo Horizonte, ainda não contempladas pelos serviços 
de pavimentação ou asfaltamento, assim como a recuperação das demais vias 
e esgotos daquele bairro; Requerimento nº 044/25, da vereadora Mônica 
Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação 
de iluminação pública na travessa Santa Luzia, do Cruzamento desta com a 
Rua 1º de maio, até o cruzamento com a rua Manoel Garcia, no bairro São 
Lázaro; Requerimento nº 020/25, do vereador Junior Leite, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma estrutura de 
concreto para duas caixas d’água com capacidade para 20.000 litros cada  de 
armazenamento de água  potável, no bairro de Perpétuo Socorro; Moção de 
Pesar do vereador  Renan Guimarães, aos familiares do Senhor Edilson 



 
Oliveira Paixão Ribeiro, conhecido como TIO, pelo falecimento do mesmo 
ocorrido nos últimos dias no município de Santarém; Moção de Pesar do 
mesmo vereador a Sra. Renata Fonseca, pelo falecimento da Sra. Raimunda 
Nonata Oliveira Abreu; Pedido de licença do vereador Carlinho Azevedo, 
solicita um dia de licença no dia 30 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Projeto de Lei nº 069/25, do vereador Renan Guimarães, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação e transparência em casos de 
interrupção no fornecimento de energia elétrica no Município de Oriximiná/PA 
e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 068/25, que dispõe sobre a 
adequação da unidade orçamentária do Fundo Municipal de Assistência Social 
do Município de Oriximiná, as Diretrizes do Sistema Único de Assistência 
Social – SUAS, e dá outras providencias; Ofícios nºs. 438 e 458/25, expedidos 
ao Prefeito e a empresa Equatorial.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Lideres Partidários. Com a palavra o vereador Darlison, 
reportou-se sobre as lanchas que trafegam nos rios Trombetas e Cachoeiry 
em alta velocidade, o que está causando prejuízos aqueles Moradores. 
Lembrou do requerimento apresentado pelo vereador Junior Leite sobre essa 
questão, mas infelizmente não foi tomada nenhuma providencias por parte do 
órgão competente, no caso a Capitania dos Portos. Portanto se faz necessário 
tomarmos medidas cabíveis, no sentido de resolver essa questão, para que 
venha ajudar os nossos ribeirinhos que estão sofrendo prejuízos em todos os 
aspectos. Continuando o nobre vereador manifestou seus pêsames a Sra. 
Renata Fonseca, pelo falecimento de sua genitora ocorrido nos últimos dias, 
pediu a Deus que conforte o coração da família enlutada. Ainda com a palavra 
o vereador Darlison Silva, lembrou que apresentou um requerimento 
solicitando o cronograma das viagens dos caminhões de feira, mas até a 
presente data não obteve nenhuma resposta. Por esta razão o nobre vereador 
solicitou a Mesa Diretora que acatasse um requerimento verbal, solicitando 
informações do secretário de agricultura a respeito dos caminhões de feira, o 
porque não estão indo buscar os produtos agrícolas na área do planalto, o que 
estão causando transtornos aqueles agricultores. Em aparte a vereadora 
Monica Franco, disse que recebeu recentemente vídeo mostrando os 
agricultores com os produtos como farinha a beira da estrada, esperando o 
carro da feira, o mesmo não parece, como também não é dado nenhuma 
informação aquelas pessoas. Disse que por várias vezes mandou mensagem, 
ligou para o secretário da SEMAGRI, mas infelizmente não foi atendida, o que 
considera uma falta de respeito por parte de alguns secretários municipais 
para com os vereadores. Em aparte o vereador Júnior Leite reportou-se sobre 



 
o problema das lanchas que trafegam em alta velocidade em frente as 
comunidades ribeirinhas de nosso município. Lembrou o Edil que já 
apresentou um requerimento dessa natureza, mas infelizmente não obteve 
resposta. Relatou o caso de uma senhora que precisou ser socorrida de dentro 
de uma embarcação alagada e reforçou que as lanchas também estão 
alagando canoas e destruindo pontes no Rio Cachoeiry. Diante o exposto o 
nobre vereador solicitou ao Presidente da Casa que reiterasse seu 
requerimento à Capitania dos Portos. Retomando a palavra o vereador 
Darlison, solicitou o apoio dos nobres na aprovação do seu requerimento 
verbal. O vereador Marcelo Andrade, usou a palavra pela liderança do partido 
PSDB, manifestou-se seu apoio aos vereadores que trouxeram as questões 
das lanchas e dos carros de feira. Disse ainda que esta Casa de Leis sempre 
lutou contra a prática das lanchas trafegarem em alta velocidade nas 
comunidades ribeirinhas, causando prejuízos aqueles moradores. Em relação 
aos carros de feira disse que esse problema já vem acontecendo algum tempo. 
Disse ainda que segundo informações o caminhão está quebrado, mas a 
Secretaria de Agricultura deveria ter um carro reserva para suprir a demanda 
quando um quebrar. Em aparte o vereador Darlison, disse que as vezes que 
procurou o Prefeito para falar sobre os carros de feira ele resolveu o problema, 
agora é preciso que tenhamos conhecimento da real situação dos carros de 
feira, para que possamos dar uma resposta concreta para os produtores. 
Continuando o vereador Marcelo, disse que atualmente a SEMAGRI se tornou 
um “cemitério de máquinas”, o que demonstra um descaso do gestor com a 
agricultura. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento verbal do vereador 
Darlison. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser viável o 
requerimento do nobre vereador, mas como se trata de um pedido de 
informação, o mesmo deve ser apresentado por escrito, conforme determina 
os dispositivos regimentais. O vereador Darlison, solicitou a Mesa Diretora que 
retirasse de pauta o requerimento verbal, assegurando que irá apresentar por 
escrito na próxima sessão, no que foi aceito pelo Presidente da Casa. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Junior Leite. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Toninho Picanço. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Mônica Franco. Dito 



 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido 
à apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador Carlinho Azevedo. 
Sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 
do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. O vereador Júnior Leite 
fez uso da tribuna para explicar seu requerimento sobre a caixa d’água do 
bairro Perpétuo Socorro. Ele relatou que visitou o local e constatou que não 
há estrutura para o microssistema de abastecimento de água e que os 
moradores recebem água apenas três dias na semana, por algumas horas. O 
vereador destacou que, com a estrutura e as caixas d’água, o abastecimento 
voltará à normalidade. Continuando o Edil falou sobre o problema de água no 
bairro São Pedro, que foi rapidamente solucionado pela prefeitura, e 
parabenizou a gestão por ter atendido outros requerimentos de sua autoria, 
como a reforma da ponte da Granja, no bairro Novo Horizonte, e a 
terraplanagem do Beco da MARTOP, no bairro Penta. Por fim, ressaltou a 
importância de o povo acompanhar o trabalho dos vereadores. Em seguida o 
Sr. Presidente, usou a palavra, passando a direção dos trabalhos a vice-
presidente da Casa.  Em seguida reportou-se sobre o Projeto de Lei de sua 
autoria, que apresentou nesta sessão, que dispõe sobre a forma obrigatória 
de comunicação de registro e transparência em casos de interrupção no 
fornecimento de energia elétrica. Disse que o projeto visa que a empresa 
Equatorial, trate os consumidores com respeito, seja obrigada a fornecer um 
relatório sobre as causas das interrupções, a fim de que a população, 
comerciantes e a Defesa Civil possam se preparar e tomar conhecimento dos 
fatos. Em seguida o nobre vereador agradeceu o apoio do ex-vereador 
Raimundo Tomé, que contribuiu com a ideia do projeto, e reiterou que o 
trabalho é em prol da população, o qual espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


